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[ToumeHeHne B HPC

* MHoronpouecopHaa o6paboTKa HeperyasapHbIX CETOK

* banaHCcMpPOBKa 3arpy3Kkn pecypcos Npm MUHUMKU3ALU NN
MEXNPOoLEeCCOPHOU KOMMYHUKaL UK




[lpumeHeHne

* 334341 NMHENHOW anrebpbl
* 334341 AUCKPETHON MAaTEMATUKMK
* 3aga4mn CAIP CbUC

* A3BecTHble nakeTbl: MLPart, hMetis, ZOLTAN, PaToH, SCOTCH



MeToabl pelieHns

 KombuHaTopHbie MeToabl: UTEPALUNOHHAA BUCEKUMA, BETBU U
rpaHuLbl

* CneKTpa/ibHble MeToAbl: aHaAM3 maTpuubl Jlannaca u ee
CODOCTBEHHbIE BEKTOPA

* IMUTAUMOHHOE MOAENNPOBAHUE: TEHETUYECKUE aITOPUTMbI,
MMUTaLMNA OTXKUTA, U T.A.

* [Mowarosble 3Bpuctnkn: Kernighan-Lin n Fiduccia-Mattheyses



FM-anropntm

* HayanbHOe pa3bueHune
* FS(v) - nepeTtarnsatowme cubl
* TE(V) — yaep»kmnBatowme Cubl

. = FS(V) — TE(V) -- cTommocTtb
nepemeLleHuUn




FM-anropntm

* [lowarosoe nepemeweHune

6a30B0OW BepPLUMNHDI

* [lpoBepKa ycnoBui banaHca




FM-anropntm

* [lowarosoe nepemeweHune

6a30B0OW BepPLUMNHDI

* [lpoBepKa ycnoBui banaHca




FM-anropntm

* 33aBUCUMOCTb OT Ha4Ya/IbHOTO

pa3buneHusn

* Pa3spelueHne Konamsmm npum

Bbibope 6a30B0OM BEPLUMHDI




Gain Bucket Data Structure

+pmax

I\/Ia.x > Cell /Q/ Cell
Gain 7 T

-pmax




e C(Classic bucket

*cell = max_gain_cell

while( cell I= NULL) {
if ( IsBalancedMove(cell)
Remove cell from bucket(cell)
cell = cell->next

return cell;

/
return NULL

0O(1)

FM-anroputm: gain bucket

e Bucket with restart

*cell = max_gain_cell

while( cell I= NULL) {
if ( IsBalancedMove(cell)
cell = cell->next

return cell;

/

return cell;

O(n), ny4wee KayecTso
paspesa



FLAT FM. 2% imbalance

bucket with restart Classic bucket new bucket
TestNa Quali
me Cut Time |Quality |cut time Quality |cut time |ty
ibm01: 303 1 1,00 328 1 0,92 393 2| 0,77
ibm02 446 4 0,84 768 2 0,49 373 3 1,00
ibm03: 1734 4 0,85 2513 3 0,59 1558 3 0,95
ibm03 1042 7 0,94 1423 4 0,69 1093 5 0,90
ibm05: 2010 7 0,93 3201 4 0,59| 1878 5 1,00
ibmO06: 1076 9 0,96 2752 4 0,38 1173 7 0,88
ibmQ7: 1505 16 0,89 1574 9 0,85 1332 12| 1,00

iIbmO08: 1937 35 1,00 5242 10 0,37 2491 17] 0,78
iIbm09: 1246 20 1,00 3806 12 0,33] 1457 15| 0,86

ibm10: 2638 49 0,85 4204 17 0,53 2230 24 1,00

iIbm11: 2612 32 0,82 5757 18 0,37| 2136 22| 1,00

ibm12: 3722 73 1,00 8350 18 0,45 4741 30 0,79
ibm13 2188 39 0,76 3042 22 0,54 2036 28 0,81
ibm14: 3855 69 0,82 7528 43 0,42] 4561 54| 0,70

ibm15: 4948 168 0,87 9542 51 0,45 5246 75 0,82

iIbm16: 3683 179 1,00 10828 57 0,34 4356 82 0,85

ibm17: 3285 117 1,00] 13236 60 0,25 5434 79 0,60

ibm18: 3345 191 1,00 9522 63 0,35 3758 102 0,89

Score 1020,00 16,52 398,00 8,89 565,00/15,58




Gain Bucket Data Structure

+pmax

Max
Gain

First balanced cell

¥
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-pmax
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FM-anroputm: first balanced cell

. Our modification of bucket. Introduce a new pointer to first .
balanced cell: . Update of the gain cell. Reset
GetBestMove() { . UpdateGainCell(new gain) {
*cell = max_gain_cell .

while( cell I= NULL) {
if ( IsBalancedMove(cell) {

return cell;

cell = cell->next

}
return NULL

Starts search from the “good” cell. Good tradeoff of runtime and
cut size



FLAT FM. 2% imbalance

bucket with restart Classic bucket new bucket
TestNa Quali
me Cut Time |Quality |cut time Quality |cut time |ty
ibm01: 303 1 1,00 328 1 0,92 393 2| 0,77
ibm02 446 4 0,84 768 2 0,49 373 3 1,00
ibm03: 1734 4 0,85 2513 3 0,59 1558 3 0,95
ibm03 1042 7 0,94 1423 4 0,69 1093 5 0,90
ibm05: 2010 7 0,93 3201 4 0,59| 1878 5 1,00
ibmO06: 1076 9 0,96 2752 4 0,38 1173 7 0,88
ibmQ7: 1505 16 0,89 1574 9 0,85 1332 12| 1,00

iIbmO08: 1937 35 1,00 5242 10 0,37 2491 17] 0,78
iIbm09: 1246 20 1,00 3806 12 0,33] 1457 15| 0,86

ibm10: 2638 49 0,85 4204 17 0,53 2230 24 1,00

iIbm11: 2612 32 0,82 5757 18 0,37| 2136 22| 1,00

ibm12: 3722 73 1,00 8350 18 0,45 4741 30 0,79
ibm13 2188 39 0,76 3042 22 0,54 2036 28 0,81
ibm14: 3855 69 0,82 7528 43 0,42] 4561 54| 0,70

ibm15: 4948 168 0,87 9542 51 0,45 5246 75 0,82

iIbm16: 3683 179 1,00 10828 57 0,34 4356 82 0,85

ibm17: 3285 117 1,00] 13236 60 0,25 5434 79 0,60

ibm18: 3345 191 1,00 9522 63 0,35 3758 102 0,89

Score 1020,00 16,52 398,00 8,89 565,00/15,58
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Vlepapxnieckmn noaxon,

* PasHble cnocobbl Knactepusaumm
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* FC, HEC, HEM, MHEC, PinHEM. Bbibop Hanny4ylwen Knactepmsaumm



MHoOroypoBHeBbIM anropuUTm

9tan 1. Knactepusaumsi unm cBepTbiBaHME BXOOHOro rpada. YMeHbLUeHne
PasMepHOCTU 40 HECKOSbKNX COTEH y3roB. OQHOBPEMEHHO UCMNOMNbL3YHTCH
FC, FCPIN, HEM, HEC, MHEC

le3-1e7 nodes




MHoOroypoBHeBbIM anropuUTm

OTan 2. lNepBoHa4anbHoOe pa3dbueHne KnactepmsoBaHHOro rpaga
K pasHbix pewieHuin. Beibop N nyyinx peweHnn gnsa ynyyeHus
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MHoOroypoBHeBbIM anropuUTm

OTan 3. [NocnegoBaTenbHO YTOYHEHME pa3bneHun.
[TocTeneHHoe oTbpacoBaHMe NIIOXNX peLleHnm
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P
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o
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beHumapku

Bucket with restarts New bucket Classic bucket
TestName|Cut Time [Score |Cut Time |Score |Cut [Time Score
ibmO1; 219 4 1,00 245 4 0,89 336 3 0,65
ibm02 269 5 0,99 269 5 0,99 266 5 1,00
ibmO03: 751 100 1,00 791 8 0,95 911 7 0,82
ibm03 535 9 0,96 515 8 1,000 513 71 1,00
ibmO5: 1733 11f 1,000 1732 12 1,00 1725 100 1,00
ibmO06: 585 11/ 0,89 535 11 0,98 788 11 0,66
ibmO7: 802 22| 1,00 833 17/ 0,96, 820 15/ 0,98
ibmO08: 1190 32 1,000 1190 17 1,00 1187 16/ 1,00
ibm09: 533 18 1,00 535 17 1,000 535 16/ 1,00
ibm10: 1119 390 0,97 1084 17 1,0011216 17/ 0,89
ibm11: 874 34 0,97 868 260 0,97 844 27 1,00
ibm12: 2195 64/ 0,95 2185 33 0,95/2084 26/ 1,00
ibm13 1073 62| 0,95 1111 43  0,92/1024 43 1,00
ibm14: 1938 1000 1,000 1955 77 0,99 1960 74/ 0,99
ibm15: 2567 2000 1,000 2653 92| 0,97/2709 93 0,95
ibm16: 1788 151] 1,000 1805 92 0,99 1868 104 0,96
ibm17: 2296 150 1,000 2362 158 0,97/2648 92 0,87
ibm18: 1943 49 1,000 2232 40  0,87/2057 23 0,94
Score 971,000 17,67 677,00 17,40 589,00 16,71

Achieve almost the same cut size with 30% speeding up



Gain Bucket Data Structure

+pmax

I\/Ia.x > Cell /Q/ Cell
Gain 7 T
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LIFO*

e CtpaTermm Bbibopa nepemeLLeHna BepLUnHbI
* FIFO
* LIFO
« RANDOM
e LIFO* - «nepebopumnsbin LIFO»

* YnydweHune ctommocTu nepemeryeHna — LIFO
* YxyalweHue CToMMocCcTu nepemeweHuna - FIFO



LIFO + LIFO*

test case LIFO LIFO* LIFO+LIFO*
ibm01 262 252 6,49%
ibm02 269 346 0,00%
ibm03 826 850 0,48%
ibm04 537 539 -0,37% 537 0,00%
ibm05 1731 1726 0,29% 1731 0,00%
ibm06 596 718 -16,99% 596 0,00%
ibm07 820 820 0,00% 820 0,00%
ibmos 1190 1190 0,00% 1190 0,00%
ibm09 535 535 0,00% 535 0,00%
ibm10 1088 1011 7,62% 1088 0,00%
ibm11 877 820 6,95% 877 0,00%
ibm12 2185 2193 -0,36% 2185 0,00%
ibm13 1170 1175 -0,43%_ 0,34%
ibm14 1955 1969 -0,71% 1955 0,00%
ibm15 2488 2639 -5,72% 2488 0,00%
ibm16 1805 1824 -1,04% 1789 0,89%
ibm17 2378 2403 -1,04% 0,00%
ibm18 1959 1931 1,45% 1959 0,00%
-31,47% 8,20%




State-of-Art 1 6eH4YMapKu

test case hMETIS MLPart eASIC

ibm01 245 227 233
ibm02 299 294 269
ibm03 855 818 763
ibm04 534 531 502
ibm05 1741 1750 1739
ibm06 605 564 525
ibm07 794 793 839
ibm08 1208 1206 1168
ibm09 524 527 546
ibm10 1193 1211 1119
ibm1l 813 842 821
ibm12 2131 2353 2089
ibm13 931 1036 1050
ibm14 1865 1860 1792
ibm15 2221 2243 2494
ibm16 1713 1853 1739
ibm17 2460 2353 2376
ibm18 1706 1737 1776




BbiBOAObI

* Knaccnyeckmm FM-anropmtm npMmeHmnm Ana MHOTMX NPAKTUYECKUX
3a4au

* Kop3nHa ABUMKEHUI C Nepe3anyCckom: yaydlleHne KavyecTtsa 6e3
CYyLLLeCTBEHHOW NOTEPUN BPEMEHMU

* MHOroypoBHeBbIN NOAXOA,: ONTUMMU3ALNA BPEMEHM
* [NpeanoxeHbl HoBble MOANPUKALMM U3BECTHbIX a/ITOPUTMOB



Pe3epBHble cnanabl



[TapannenbHbIv

MHOIOYpPOBHEBbLIN anropuUTm

clustering

\/ |

initial

refinement

\\\\J//////////

He3aBucumblie 3agauu
AnNA napanneribHoOro
BbIYUCIIEHUSA:

1) pelwieHue c
BbIOpaHHON CXeMoM
Knactepusauyuun. 5-6
3apav

2) nepBOHavaribHoe
pa3doueHue rpaca. K
peweHun. K = 20-100
3) NocnepnoBaTtenbHoOe
yny4weHue N 3apay. N
= 20-50






